



我市“城管进社区”今年在500个社区试点 明年将覆盖所有城市社区

重庆日报讯 3月15日,2024年全市“城管进社区、服务面对面”行动在沙坪坝区石井坡街道团结坝社区举行。当日,城管执法人员和社区居民围坐在一起开坝坝会。据悉,该行动将在全市500个社区试点。

“老旧小区停车位设置不足,马路上都停满了车,我们这些老年人过马路既不安全也不方便。”团结坝社区居民曾文友说,该活动开展以来,城管执法人员与社区沟通后,利用闲置空地设置了一个小微停车场,同时整治内部道路占道停车乱象,社区道路恢复了畅通。

“城管进社区,服务面对面”实现了城市管理服务工作由“被动管理”向“主动服务”转变,由“粗放式管理”向“精细化管理”转变。”市城市管理局执法监督处相关负责人表示,执法人员不是只有执法时才出现,他们将通过与社区、物业以及其他相关部门协作,直接面对群众沟通,解决社区存在的城市管理难题。

目前,全市已完成108个“城管进社区”试点社区建设,今年内共有500个社区完成“城管进社区”建设,预计明年“城管进社区”服务将覆盖所有城市社区。

贯彻全国两会精神·奋斗解题 实干作答

全县公安工作会议召开

加快形成和提升新质公安战斗力 扎实推进公安工作高质量发展

本报讯 (记者 卢先庆 罗彬) 3月15日,全县2024年公安工作会议召开,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记对公安工作的重要指示精神,贯彻落实全国公安厅局长会议、平安重庆建设大会以及全市公安局局长会议精神,按照全县平安建设会议部署,总结成绩、分析形势、安排工作。

县委书记曹邦兴出席会议并讲话。县委副书记陈健、冉宾雁、黄文武、黄承权,县公安局政委陶伟出席。

曹邦兴客观总结了过去一年全县公安工作成效。他说,一年来,全县公安机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全力以赴防风险、保安全、促发展,坚定不移推改革、固根基、补短板,持之以

恒肃流毒、扬正气、严管理,政治忠诚更加坚定,政治安全更加稳固,治安环境持续向好,安保维稳成效有效提升,护航发展有力有效,为现代化新巫山建设创造了安全稳定的良好环境。

曹邦兴强调,全县公安机关要深入学习贯彻党的二十大精神,学深悟透习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,贯彻落实平安重庆建设大会和市公安局领导干部大会精神,聚焦思想观念、组织形态、职能体系、支撑保障、队伍素质“五个现代化”,强化党建统领,突出稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向,加快形成和提升新质公安战斗力,扎实推进公安工作高质量发展,奋力交出让人民满意的平安高分报表,为现代化新巫山建设保

驾护航。

曹邦兴要求,要自觉铸牢忠诚警魂,在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”上展现新担当、新作为,确保党的路线方针政策不折不扣贯彻落实。要持续强化防控治理,在维护安全稳定上展现新担当、新作为,始终坚持总体国家安全观,坚决扛起维稳护航的重大政治责任,全力维护平安和谐的社会环境,以高水平安全保障高质量发展。要优化提升服务效能,在护航发展大局上展现新担当、新作为,自觉把公安工作融入全县发展大局,用实际行动为中心工作保驾护航、为重点项目拔钉清障、为企业发展服务助力。要全面从严管党治警,在塑造作风形象上展现新担当、新作为,巩固深化主题教育成果,用好“888”赛马比

拼等机制,突出实战实用实效,加强警风警纪督查,坚持从优待警等。

曹邦兴强调,县委、县政府一如既往重视公安工作,加大保障力度,及时解决公安工作中的困难问题,切实为公安机关依法履职创造良好条件。各级各部门要强化主责主业意识,压紧压实镇街、部门和村社“一把手”责任。树立注重实干实绩、激励担当作为的正确导向,强化考核问效,建立“谁牵头、谁考核、谁负责”考核体系,科学分解任务、提前预设考核细则、定期考核晾晒、斗硬考核奖惩,推动工作走深走实。

县委副书记、县公安局局长黄文武对全县公安工作进行安排部署。会议还宣读了全县公安系统先进集体和个人表扬通报并颁奖。

本报讯 (记者 罗彬) 近日,县委书记曹邦兴落实“四下基层”要求,深入官阳镇、平河乡、竹贤乡,查看春耕备耕、特色产业发展、重大水利设施建设等情况,听取群众呼声、回应群众关切,看望慰问驻村工作队队员,与企业同题共答,推动县域经济高质量发展。

魔芋在我县有着悠久的种植历史,今年,我县引进重庆西大魔芋生物科技有限公司,该公司与西南大学魔芋研究中心合作,在官阳镇发展魔芋良种繁育基地50亩、种源基地1000亩,带动群众种植950亩,今年可实现产值2000万元,该公司计划3年内在全县发展魔芋5万亩。

曹邦兴指出,魔芋产业是县委、县政府站在保护耕地和粮食安全、迭代升级现代农业体系的高度,发展的特色产业。要坚持把蔬菜当成粮食种、粮食当成蔬菜卖的思路,久久为功推动魔芋产业成为致富产业。要强化科技赋能,加大科技投入,培育良种,科学套种,提升品质和产值。要明确发展目标,健全保险、资金保障体系,创新公司+农户利益联结模式,形成规模效益,增加群众收入。要谋划完整产业链,前端注重种源改进,中端注重管理,后端注重销售和精深加工,提升附加值。

调研中,曹邦兴查看官阳镇、竹贤乡核桃种植、管护情况,并走访周边群众,了解相关情况。他要求,要进一步强化管理和技术支撑,推动品种改良,提升产量和品质。要强化示范引领,强化管护,培育企业,让核桃产业成为群众增收致富好产业。水利工程是民生工程,对于保障群众生产生活用水、提高农业抗风险能力有着重要作用,推动重大水利设施建设,是扩大有效投资、助力经济社会发展的有力支撑。调研中,曹邦兴查看了官阳镇黄草坪水库、平河乡庙堂水库建设情况,并在平河乡朗子村与村民座谈,了解村民生产生活、回应群众诉求。

曹邦兴指出,要关心保障好项目周边群众生产生活,维护群众正当利益,及时回应群众诉求,将项目施工对周边群众的影响降到最低。要加大项目前期、项目建设力度,确保项目有序推进,早日发挥经济社会效益。要加大生态环境保护力度,安全施工、文明施工,及时修复创面,将生态环境保护贯穿到项目施工全过程。

调研中,沿途出现雨后云海美景,放眼望去群山在云海若隐若现,美不胜收。曹邦兴说,要坚定不移走生态优先绿色发展之路,夯实绿色本底,不断拓展绿水青山转化为金山银山的渠道,推动生态农业全面发展,带动更多群众增收致富。要在做好耕地保护、确保粮食安全前提下,迭代升级特色农业产业体系,围绕“土特产”寻找优质赛道,持续培育壮大龙头企业,推动农业“接二连三”,加快建设巴渝和美乡村。要主动作为、勇于担当,持续推动重大项目落实落地,确保一季度实现“开门红”。要不忘初心使命,厚植为民情怀,常态化开展走访调研,了解群众所思所想所盼,用实干实绩回应群众关切。

当天,曹邦兴还调研了五里坡自然遗产地保护、平河乡羊肚菌产业,检查了沿途交通安全、森林防火等工作,并开展巡林。

突出产业兴县

坚持惠民强企

推动特色产业重大项目取得新突破

曹邦兴调研特色产业发展和重大水利设施建设时强调

县政协党组专题学习全国两会精神

本报讯 (记者 雷行星) 3月14日,县政协党组书记、主席柴承刚主持会议专题学习全国两会精神。县政协副主席罗良谷、卢家平、黄承权,县政协二级巡视员王国琼出席会议。

会上集中学习了习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神;学习全国两会相

关报告;学习王沪宁在全国政协十四届二次会议闭幕会上的讲话;学习市委、县委传达学习全国两会精神会议上的讲话。

会议指出,学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神是当前政协组织和政协委员的一项重要政治任务。要全面学习、深刻把握,切实把思想和行动

统一到全国两会精神及市委、县委要求上来,进一步增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

会议强调,作为基层政协,要结合实际深入学习领会,提高政治站位,做好宣传阐释、广泛凝聚共识,强化担当作为、高质量

推进各项履职,紧扣全县抓好“两件大事”打造“四张名片”工作目标,做好建言资政和凝聚共识工作,为建设山区库区强县富民现代化新巫山贡献政协智慧和力量。

春耕生产



骡坪镇烤烟育苗大棚。



村民们正在进行摆盘工作。



村民用长竹竿将育苗盘归位。

现代山地特色高效农业

巫山脆李已被预订上万吨

本报讯 (记者 王光平) 三分春色今余几,开尽桃花见李花。3月12日,第六届长江三峡(巫山)李花节暨春季旅游产业活动在曲尺乡开幕。让人惊讶的是,李花尚未盛放,便有客商“锁定”了上万吨巫山脆李。

“我们就是要从李树开花起,全过程参与到脆李管护中来。”开幕现场,重庆金果源商贸有限公司产品负责人谭勇告诉记者。

“由于热带地区并不出产李子,巫山脆李在新加坡、泰国、马来西亚等东南亚国家深受欢迎。”谭勇说,为从源头上采购优质果品,今年他们特地赶在李花节来到曲尺乡,初步确定在当年采购上万吨巫山脆李的计划,采购金额超千万元,“下一步,我们还打算将巫山脆李出口至中亚国家及俄罗斯等地。”

(下转第二版)

全县烤烟育苗工作全面完成

本报讯 (记者 陈久玲) 人勤春来早,百事农为先。当前,正值烤烟育苗播种工作的大好时节,我县烤烟育苗工作如火如荼地进行,为接下来烟苗移栽做好充分的前期准备。

3月15日,记者走进位于骡坪镇鸳鸯村的育苗大棚里,一排排烤烟育苗盘整齐地漂浮在育苗池中,工人们正忙着开展育苗播种工作,装盘、播种、下水……大家分

工协作,认真做好每道育苗工序,为新一年烟叶生产打下良好基础。

俗话说“苗好一半收”。烟苗的优质与否直接关系到烟叶的产量、质量和经济效益,是整个烤烟生产的关键环节。鸳鸯村育苗大棚作为骡坪镇最大的育苗点,共育苗4600亩,承载着168户烟农的希望。

为确保育苗工作顺利实施,县烟草专

卖局推出“保姆式”育苗服务,每个育苗棚中全部包保到每一名烟叶技术员,从苗棚卫生清理准备,到培养基装盘、播种,技术员全程现场示范指导,为今年烟叶生产开好局、起好步。

烤烟产业是我县农业发展的重要组成部分,也是乡村振兴的有力抓手。近年来,我县骡坪镇、鸳鸯乡、红椿土家族乡等乡镇依托独特的资源和地理优势,不断加

快烤烟产业发展步伐,扩大优势产业规模,实现烤烟产业特色化、规模化、商品化发展,助推农业现代化提质增效。

2024年,我县计划培育烤烟苗36.45万盘,可种植烤烟面积5.36万亩,预计采收烤烟13.4万担。目前,育苗工作已完成全面完成,预计4月底陆续进入烟苗移栽阶段。